

DÉLMAGYARORSZÁG

ALAPÍTVÁ: 1910-BEN



PÉNTEK, 1993. SZEPT. 24., 83/223.

ÁRA: 15 FT

■ A tehetség kincs - de az adóbevétel is az Alapítványok a tehetséggondozásért



■ A megfelelően kiépült alapítványi rendszer és – az új közoktatási törvény életbe lépését követően – az iskolák lesznek a tehetséggondozás és -gondozás biztosítékai – értékelte tegnap a szegedi Talent Centerben a tehetséggondozás jövőjét dr. Gábor József államtitkárhelyettes. A Művelődési és Közoktatási Minisztérium tisztségviselője a tehetséggondozó alapítványok országos találkozóján tartott előadást. A rendezvényt a fő szervező G-2000 Tudományos Tehetséggondozó és Gondozó Alapítvány nevében dr. Kapás Ferenc, az alapítvány kuratóriumának elnöke nyitotta meg.

(Részletek a 7. oldalon.)

Barna Lajos hazatért...

Lapunk hasábjain a közelmúltban – ilyen-olyan formában – többször is szerepelt a vállalkozóként és sportemberként egyaránt népszerűvé vált Barna Lajos neve. Legutóbb, mint „eltűnt” személyt emlegettük, így aztán voltak a találgatásokra, vajon miért és hova távozott, illetve „menekült” az üzletember?

Az eddig szenzációként ható távollétének is érdekesebb hír, hogy tegnap délelőtt telefonon hívott egy régi sportbarát, és elmondta: Barna Lajos visszatért külföldről, itthon van Szegeden! Az állítás nem kacska, ugyanis e sorok írójának telefonon a

következőket mondta az üzletember:

– Mindenek előtt szeretném közölni, hogy nem azért voltam külföldön, hogy elmeneküljek meglevő problémáim elől! Jöttem volna már korábban is, de rajtam kívülálló okok miatt nem utazhattam. Hogy miért mentem el, és hová, hamarosan a valóságnak megfelelően hozom azok tudomására, akiket érdekel. Azt még elmondanám, önként és nem kényszer hatására jöttem haza, ellenem a rendőrség nem adott ki körözést, nem bűnözőként, hanem eltűntként szerepeltem azon a bizonyos listán!

Gy. E.

■ Pinceleltár

Vékonydongájú szüret



Fotó: Schmidt Andrea

■ A statisztika szerint Csongrád megyében 5 ezer 500 hektáron termelnek manapság szőlőt. Ennek egyrésze a házikertekben díszlik, másrésze az úgynevezett nagyüzemi táblákban vár sorsa beteljesülésére. Az utóbbi években pangó borpiac miatt tartósan olyan alacsony szőlő felvásárlási árak alakultak ki, melyek mellett kétséges, hogy megtérülhet-e a sok költség és a befektetett munka. A nagyüzemi művelés már ritka, mint a fehér holló, a jobb fajták sorai helyenként eltérő osztozkodási, vagy bérleti alapon legalább ideiglenes

gondozóra lertek. Az összes szőlőültetvénynek közel fele az enyészete. A feldolgozó oldalon meg a korábbi meghatározó cég, a felszámolás alatt lévő Dél-Alföldi Pincegazdaság végját-szmája zajlik. Az idei szüret kilátásairól e tények jegyében beszélgettünk Géczi Lajosnéval, a földművelésügyi hivatal munkatársával. Nem véletlen, hogy velem, hisz napjainkban alig akad más szervezet mely a szétforgácsolt információs bázisok maradványát próbálná összeböngészni.

(Folytatás a 7. oldalon.)

Mai mellékletünk:

TVR-DÉL

2000-ben olimpia: Sydneyben!

Elérkezett a sportvilágban óriási érdeklődéssel várt nagy nap, csütörtökön Monte-Carlóban a Nemzetközi Olimpiai Bizottság tagjai szavaztak a 2000. évi nyári játékok színhelyéről. Ezt megelőzően az öt pályázó város – Berlin, Manchester, Peking, Sydney és Iz-tambul – még egyszer lehetőséget kapott, hogy beszámoljon terveiről, elképzeléseiről.

A jól koreografált ceremónia magyar idő szerint 19.30 órakor vette kezdetét Monte-Carlóban, s arról nem hiányozhatott a nagy eseményeken már megszokott nagy kivétitő-

képernyő. Ezen többek között előben kapcsolták a pályázó városokat, ahol az utcákon többbezes tömegek várták izgatottan a szavazás eredményét, függetlenül attól, hogy milyen napszakban jártak.

A szavazás eredményét végül is Juan Antonio Samaranch olvasta fel, miután közép-európai idő szerint 20.27 órakor felnyitotta a döntést tartalmazó borítékot. Eszerint a NOB 101. ülésén a tagok csütörtökön Sydney városát választották meg a 2000. évi nyári olimpiai játékok házigazdájának!

Ma nyílik Szeged új kutatási intézménye

Alkalmazott kutatási intézet nyílik ma Szegeden: a Bay Zoltán Alkalmazott Kutatási Alapítvány Biotechnológiai Intézete rekordidő alatt „állt fel”, a megnyitó napján már javában dolgoznak benne, előkészített szerződések várnak aláírásra; s ami a mi viszonyaink között egészen elképesztő: a kislétszámú munkatársi gárda egy jól kidolgozott jövőkép birtokában pontosan tudja, mit, hogyan fog csinálni a következő három évben. Az új kutatóintézet igazgatóját, dr. Nemesó Péter tanszékvezető egyetemi tanárt az intézet bemutatására kértük és az impozáns eredményesség titkairól kérdeztük.

(Az interjú az 5., oldalon olvasható.)

■ Ötezres tömeg a parlament előtt

Moszkvában éleződik a helyzet

Csütörtök délután Moszkvában éleződni látszott a helyzet, miután a parlament előtt mintegy ötezres tömeg gyűlt össze. A tüntetőkhez sorra felhívást intéztek a képviselők, Jelcin elnök megdöntésére buzdítva őket. Közben Vjacseszlav Kosztyikov, az elnök sajtótitkára azt állította, hogy a parlament előtt állítólag fegyvereket osztogatott a tüntetőknek a korábban Haszbulatov által létrehozott parlamenti őrsg. Az MTI tudósítójának helyszíni tapasztalatai ezt nem erősítették meg.

Mindazonáltal a helyzet éleződésére utal az is, hogy a Legfelsőbb Tanács megpróbál agitációt kifejteni a hadseregben. Ez derült ki Pavel Gracsov védelmi miniszter csütörtök délutáni nyilatkozatából. Gracsov az orosz tv-nek nyilatkozva közölte, hogy

egyetlen katonai egységhez sem engedték be a feloszlott parlament küldöttein.

Az orosz védelmi miniszter szerint a parlament azzal, hogy a maga oldalára próbál állítani bizonyos katonai egységeket, a fegyveres testületek erőszakos fellépését akarja kiprovokálni. Gracsov elmondta, hogy a kormány csütörtöki ülésén hozott döntésekkel a kabinet elejét kívánja venni az erőszakos megoldásnak. Az esetleges provokációk esetén nem a hadsereget, hanem kizárólag a rendőrséget, illetve a belügyi csapatok alakulatait fogják mozgósítani. Gracsov ismét leszögezte, hogy a hadsereget semmilyen körülmények között sem vetik be a nép ellen. (További részletek a 2. oldalon.)

Az első Bay-intézet rekordjai

